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SECRETARIA DOS CONSELHOS

MINUTA DA ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE
DIRIGENTES DO IFCE

Ao décimo quinto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 15h30min,
mediante videoconferência, reuniu-se o Colégio de Dirigentes, em encontro convocado
e presidido pelo Reitor, Virgílio Araripe. Fizeram-se presentes os seguintes
participantes: Ivam Holanda de Souza, Pró-Reitor Gestão Pessoas; José Wally
Mendonça Menezes, Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação; Reuber
Saraiva de Santiago, Pró-Reitor de Ensino; Tássio Francisco Lofti Matos, Pró-Reitor de
Administração; Zandra Maria Dumaresq, Pró-Reitora de Extensão; Ana Caroline
Cabral, Diretora de Assistência Estudantil; Carlos Maurício Jaborandy, Diretor de
Gestão de Tecnologia da Informação; Cristiane Borges, Diretora do Polo de Inovação, e
os diretores-gerais ou representantes dos campi: Anderson Ibsen Lopes de Souza, de
Umirim; Antônio Moisés, de Horizonte; Dijauma Honório Nogueira, de Iguatu; Eliano
Vieira Pessoa, de Sobral; Fernando Eugênio Lopes de Melo, de Cedro; Francisca Lúcia
Sousa de Aguiar, de Guaramiranga; Francisco Antônio Vidal, de Canindé; Francisco
Evandro Melo, de Jaguaruana; Francisco Helder Caldas Albuquerque, de Quixadá;
Francisco Régis Abreu, de Itapipoca; Francisco Sildemberny Souza dos Santos, de
Tabuleiro do Norte; Gilson Soares Cordeiro, de Camocim; Guilherme Brito de Lacerda,
de Juazeiro do Norte; Izamaro de Araújo, de Jaguaribe; Jackson Nunes e Vasconcelos,
de Tianguá; Jânia Maria Augusta da Silva, de Limoeiro do Norte; Jefferson Queiroz
Lima, de Caucaia; Joaquim Rufino Neto, de Crato; José Eduardo Souza Bastos, de
Fortaleza; José Alves Neto, de Tauá; José Aglodualdo Holanda, de Crateús; João Paulo
Arcelino, de Boa Viagem; Júlio César Costa, de Maracanaú; Lourival Soares de Aquino
Filho, de Baturité; Marcel Ribeiro Mendonça, do Pecém; Manoel Paiva, de Acaraú;
Maria Beatriz Claudino, de Morada Nova; Maria Eliani Holanda, de Acopiara;
Raimundo Eudes de Souza, de Mombaça; Robson Siqueira, de Maranguape; Toivi
Masih Neto, de Paracuru; Ulisses Costa, de Ubajara. Demais presentes: Rejane Tavares;
Alexandre Praxedes, representante de Quixadá; Antony Gleydson e Francisco Glauber,
representantes de Cedro; Ana Cristina de Lima, representante de Aracati; Marlene
Nunes, representante de Limoeiro do Norte; Antônia Lucivânia e Márcio Daniel, da
Pró-Reitoria de Ensino. O reitor iniciou a reunião informando que já passou quase um
mês desde o início da conjuntura atual, discorreu sobre a situação do nosso estado ante
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o coronavírus e falou sobre algumas medidas que estão sendo tomadas pelas
autoridades. Em seguida, o presidente discorreu sobre a pauta: 1) Cursos FIC; 2)
Auxílio emergencial (que todos os campi possam ofertar esse auxílio); 3) Conectividade
para os alunos; 4) campanha nos canais de comunicação para realização de doações em
parceria com a Cáritas; 5) auxílio-transporte e os adicionais. Em seguida, o Reitor
passou a palavra para Prof. Reuber, e ele informou que foi enviado ontem um
ofício-circular que trata dos alunos que poderão concluir os cursos, discorreu também
sobre a possibilidade de entrar no programa Novos Caminhos, sugeriu que o número de
cursos FIC ofertados fosse dez por cento da quantidade de docentes, por exemplo: um
campus que possui cinquenta professores ofertaria cinco cursos FIC. Em seguida, Sr.a
Zandra, no que se refere à oferta de cursos FIC, comunicou que será publicado um
edital geral para todo o IFCE, informou quais serão as plataformas que serão utilizadas
nesses cursos, discorreu sobre a importância de haver uma pessoa responsável pela
EAD do campus e, por fim, falou que tudo acontecerá de forma on-line. Em seguida,
Prof. Reuber falou sobre o curso em ferramentas e tecnologias para EAD destinado aos
docentes, disse que cerca de novecentos professores já estão inscritos e solicitou ajuda
na divulgação desse curso para que todos os docentes possam realizá-lo. Em seguida, o
colegiado tirou algumas dúvidas sobre os recursos que virão do MEC e quis saber se
haverá novas turmas do curso em EAD para professores. Prof. Reuber e Sr.a Zandra
informaram que os recursos advindos do MEC são para o custeio de material de
consumo e que haverá outras turmas do curso, enfatizando que se intenta a capacitação
de todos os docentes do IFCE. O colegiado também perguntou sobre como poderia ser
realizado esse incentivo à educação a distância e sobre como será contabilizada a carga
horária docente desses cursos e outras atividades exercidas pelos professores. Prof.
Reuber falou que está sendo pensado como serão contabilizadas essas atividades. O
colegiado tirou algumas dúvidas também acerca do compartilhamento de turmas entre
docentes. Prof. Reuber informou que o compartilhamento é possível, uma vez que todas
as atividades são remotas. O Reitor salientou a importância da educação neste
momento. Em seguida, Sr.a Ana Caroline discorreu sobre o segundo ponto da pauta, que
trata do auxílio emergencial, explicitando os quesitos de vulnerabilidade analisados para
a concessão desse auxílio. Ela informou que, até agora, dezoito campi abriram oferta
para esse auxílio e sugeriu que fosse realizado um edital unificado, o valor da parcela
fosse fixado em trezentos reais ou então que o colegiado fizesse votação para defini-lo,
e o limite fosse de até quatro parcelas. Ela disse que seria realizada uma força-tarefa
dentro da DAE para a viabilização deste edital unificado, mas que cada campus aderiria
ao edital. O reitor discorreu sobre essa questão, reforçando a importância de tentar ao
máximo atender todos os alunos que precisam desse auxílio, pois alguns deles podem
estar em uma situação crítica, devido ao problema grave que se vive. Em seguida, o
colegiado discutiu sobre os auxílios e sobre orçamento, tirando algumas dúvidas e
relatando algumas situações específicas dos campi. Discorreram também sobre os
benefícios que os alunos do IFCE terão. O Reitor falou sobre a importância de o IFCE
oferecer esse auxílio ao estudante que se encontra em situação crítica. O Reitor sugeriu
a uniformidade do valor para todos os estudantes do IFCE, falou que a DAE dará todas
as orientações no edital e que o campus o replicaria. Em seguida, Prof. Tássio discorreu
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sobre o orçamento da instituição e apresentou algumas simulações. Após as discussões,
votaram acerca do seguinte encaminhamento: processo unificado para concessão do
auxílio emergencial. Da votação: dezenove votos a favor do valor de trezentos reais; 26
votos para a quantidade de quatro parcelas e, quanto à meta de atendimento aos
estudantes, o percentual de cinco a dez por cento obteve quinze votos. Em seguida,
Prof. Virgílio sugeriu que Prof. Tássio se reunisse com Sr.a Ana Caroline para estudar a
situação de cada campus, a fim de discriminar o valor real que podem atender, e
ressaltou a importância do atendimento de forma isonômica. Em seguida, Prof. Wally
deu início ao terceiro ponto de pauta, comunicando que a empresa de internet informou
que doa o aparelho de instalação e a própria instalação do equipamento e que concede o
desconto de vinte por cento sobre o atual valor de promoção. Além disso, ele falou que
os recursos do FUST, por força da legislação, só poderão ser utilizados em 2021,
portanto são inviáveis, e disse que o diretor da empresa de internet sugeriu a realização
de uma conversa com a FINEP, a qual já foi iniciada, tendo sido oferecidos dois
caminhos possíveis, mas ainda haverá reunião amanhã para aprofundar mais o assunto.
Ele falou que o valor garantido pela empresa de internet é de R$ 66,40, mas que posse
ser verificada a alternativa de aquisição de chips. O Reitor falou que é importante
descobrir o quantitativo de estudantes que necessitam do serviço e sugeriu que fosse
elaborado, com a Proap, um projeto, para enviá-lo à SETEC e saber se ela pode ajudar
na questão orçamentária. Em seguida, o colegiado discutiu sobre o assunto. Prof. Wally,
Sr.a Zandra, Prof. Tássio, Prof. Reuber, Prof. Moisés e Prof. Maurício elaborarão esse
projeto. Em seguida, Prof. Ivam introduziu o quarto ponto da pauta, que trata do
auxílio-transporte, e falou que a orientação do Conif, com base na Instrução Normativa
No 28, era que a Progep fizesse as deduções do auxílio-transporte, e informou que os
adicionais ainda não seriam retirados, em decorrência de pleito do Conif, mas ressaltou
que a necessidade de retirada é possível, pois existe essa orientação do Ministério,
devido aos servidores estarem em trabalho remoto. O colegiado discutiu sobre o ponto.
Na sequência, Sra. Zandra falou sobre o quinto ponto da pauta, explicando que surgiu a
ideia de fazer parceria com a Cáritas porque esta já vem desenvolvendo campanha de
arrecadação de alimentos. Disse que a organização atende moradores de rua e um
público que está mais vulnerável e que ela tem regionais em todo o estado, de modo que
o IFCE integrará a campanha de forma regionalizada. O reitor solicitou que fosse feito
um incentivo pelos servidores para essa parceria de doação de alimentos. Sr.a Zandra
falou que já está comunicando-se com o Departamento de Comunicação Social para
institucionalizar essa ação. Prof. Virgílio falou sobre a Medida Provisória No 914 e que
essa discussão foi abordada na reunião do Conif, explicando que, neste estado de
calamidade, o Estado declarou que as medidas provisórias estão tendo um rito
diferenciado, por meio de que todas elas entraram em regime de urgência, implicando a
apreciação em até dezesseis dias. Ainda acrescentou que, por causa de alguns destaques
já ocorridos na medida provisória, eles serão analisados pelo próprio MEC, falou que o
Conif está-se mobilizando e, por fim, disse que qualquer novidade será comunicada ao
colegiado. Em seguida, Prof. Tássio informou que foi enviado ofício de solicitação para
serem mantidas todas as UASGs da instituição, mas que não se obteve resposta ao
ofício. Em seguida, Prof. Toivi falou sobre o TED destinado à produção de EPIs para o
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combate ao coronavírus e considerou interessante uma distribuição mais abrangente,
para que todos os campi possam beneficiar-se. O reitor sugeriu a criação de uma
sistemática de atendimento dentro do colegiado, para que todos os campi possam ser
atendidos. O Reitor falou que, até a próxima semana, o colegiado discutirá como será
feita essa distribuição. Em seguida, o presidente agradeceu a presença de todos e, nada
mais havendo a tratar, deu por encerrada a reunião às 20h30min. Para constar, eu,
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata,
que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
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